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Ⅰ 調査の概要および回答者の属性 

１ 調査の概要 

（１）調査の目的 

この調査は、旧国立駅舎の東西広場及び円形公園の具体的な活用方法、整備を進める上で特に

重要な視点や、植栽・景観等テーマ別の広場等のデザインへの市民意向を確認するためアンケー

ト調査を行うものである。 

 

（２）調査の項目 

①コンセプト等について 

②整備後の「東西広場」、「円形公園」の利用について 

③整備の進め方や整備後の管理運営について 

 

（３）調査の設計 

①調査区域   国立市全域 

②調査対象   国立市在住の満18歳以上の男女 

③標本数    3,000人 

④標本抽出方法 住民基本台帳に基づく単純無作為抽出 

⑤調査方法   郵送法（郵送による配布・回収） 

⑥調査期間   令和３年11月８日（月）～令和３年11月24日（水） 

⑦調査実施機関 株式会社エスピー研 

 

（４）回収結果 

①配布数    3,000 

②有効回収数  1,097 

③有効回収率  36.6％ 

 

（５）この報告書の留意点 

①図表中の「ｎ」は、各質問の回答者数を示す。 

②回答の比率（％）は、ｎを基数として算出し、小数点以下第２位を四捨五入して小数点以下

第１位まで示した。したがって、選択肢の中から１つの回答を選ぶ質問であっても、すべて

の選択肢の比率の合計が100.0％にならない場合がある。 

③選択肢の中から複数の回答を選んでもよい質問では、すべての選択肢の比率を合計すると通

常100.0％を超える。 
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２ 回答者の属性 

（１）性別 

問10 あなたの性別を教えてください。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

性別をみると、「男性」が40.5％、「女性」が58.2％、「その他」が0.6％となっている。 

 

 

 

（２）年齢 

問11 おいくつですか？（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

年齢をみると、「55～64歳」が20.2％で最も多く、次いで「45～54歳」（18.0％）、「65～74歳」

（17.4％）、「75歳以上」（16.9％）、「35～44歳」（11.9％）、「25～34歳」（10.4％）、「18～24歳」（4.2％）

の順となっている。 

 

男性 女性 その他 無回答

ｎ （％）

(1,097) 40.5 58.2

0.6 0.7

18～24歳 25～34歳 35～44歳 45～54歳 55～64歳 65～74歳 75歳以上 無回答

ｎ （％）

(1,097) 4.2 10.4 11.9 18.0 20.2 17.4 16.9

1.1
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（３）同居家族 

問12－１ 世帯人数について（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

世帯人数をみると、「二人」が34.8％で最も多く、次いで「三人」（25.2％）、「四人以上」（21.3％）、

「一人」（17.5％）の順となっている。 

 

 

 

問12－２ 同居するお子さまについて（当てはまるもの全てに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

同居の子どもをみると、「いない」が40.8％で最も多くなっている。同居の子どもがいる中で

は、「乳幼児（小学校入学前）」が10.0％で最も多く、次いで「小学生」（9.8％）、「大学生（専門

学校など含む）」（8.6％）、「高校生」（6.2％）、「中学生」（5.9％）の順となっている。 

また、「その他」への回答として、「社会人」、「成人」が多く挙げられている。 

一人 二人 三人 四人以上 無回答

ｎ （％）

(1,097) 17.5 34.8 25.2 21.3

1.2

（ｎ＝1,097）

乳幼児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生

大学生（専門学校など含む）

いない

その他

無回答

10.0

9.8

5.9

6.2

8.6

40.8

13.2

17.0

0 10 20 30 40 50（％）
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問12－３ 介護・介助が必要な方について（当てはまるもの全てに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

介護・介助が必要な方との同居をみると、「介護・介助が必要な人はいない」が74.6％となっ

ている。一方、「回答者本人が必要とする」は3.3％、「家族が必要とする」は7.7％となっている。 

 

 

 

（４）職業 

問13 あなたの職業は何ですか？（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

職業をみると、「会社員」が29.4％で最も多く、次いで「無職」（19.2％）、「専業主婦（夫）」（16.0％）、

「パート・アルバイト」（12.6％）、「自営業・自由業」（7.3％）、「公務員」（4.9％）、「会社役員・

経営者」（4.1％）、「学生」（3.2％）の順となっている。 

 

 

（ｎ＝1,097）

回答者本人が必要とする

家族が必要とする

介護・介助が必要な人はいない

無回答

3.3

7.7

74.6

14.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）

会社員
自営業・
自由業

会社役員・
経営者

学生
専業主婦
（夫）

パート・
アルバイト

公務員 無職 その他 無回答

ｎ （％）

(1,097) 29.4 7.3 4.1

3.2

16.0 12.6 4.9 19.2

2.3 1.1



 - 5 - 

（５）国立駅前に行く頻度 

問14 国立駅前には、どのくらい行きますか？（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

国立駅前に行く頻度をみると、「毎日」が24.8％で最も多く、次いで「週に１回くらい」（23.1％）、

「週に２～３回くらい」（22.3％）、「月に１回くらい」（16.4％）、「年に数回」（7.6％）、「ほとん

ど行かない」（4.9％）の順となっている。 

 

 

 

（６）国立駅前に行く目的 

問15 国立駅前には、主に何をしに行きますか？（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

国立駅前に行く目的をみると、「買い物」が43.6％で最も多く、次いで「通勤・通学」（25.7％）、

「散歩」（9.0％）、「南北移動などで通過する」（6.5％）、「食事」（3.3％）、「習い事」（1.4％）の

順となっている。 

 

 

毎日
週に２～３
回くらい

週に１回
くらい

月に１回
くらい

年に数回
ほとんど
行かない

無回答

ｎ （％）

(1,097) 24.8 22.3 23.1 16.4 7.6 4.9

0.9

通勤・通学 買い物 食事 散歩 習い事
南北移動
などで
通過する

その他 無回答

ｎ （％）

(1,097) 25.7 43.6

3.3

9.0

1.4

6.5 8.9

1.6
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（７）駅前の東西広場開放の様子をみた経験 

問16 あなたは、令和３年４月もしくは現在実施している駅前の東西広場開放の様子をみた

ことがありますか？（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

駅前の東西広場開放の様子をみた経験をみると、「はい」が66.7％、「いいえ」は32.0％となっ

ている。 

 

 

はい いいえ 無回答

ｎ （％）

(1,097) 66.7 32.0

1.3
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Ⅱ 調査結果 

１ コンセプト等について 

（１）「東西広場」と「円形公園」のコンセプト 

問１ 「東西広場」と「円形公園」を整備するにあたって、以下のようなコンセプト（※）

を大切にしながら取り組みを進めていきたいと考えています。それぞれの大切さについ

て、５段階で考えて当てはまる数字に○をつけてください。 

(※)国立駅周辺まちづくり基本計画、旧国立駅舎運営連絡会での意見、４月に実施した

アンケートの結果をもとに抽出 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「東西広場」と「円形公園」のコンセプトの大切さについて、５項目に分けて聞いたところ、

「非常に大切である」と「大切である」を合わせた『大切である（計）』は“安全に歩き回るこ

とができる人中心の駅前”で85.6％と最も多く、次いで“国立市らしい景観を大切にした駅前”

（83.9％）、“誰もがゆったりと過ごせる駅前”（77.0％）などの順となっている。 

また、「どちらとも言えない」は“にぎわい創出の拠点として様々な活動ができる駅前”で31.4％

と最も多く、次いで“経済循環の拠点として、青空市など商業的な活動ができる駅前”（28.4％）

などの順となっている。 

 

 

 

大切である（計） 大切ではない（計）

非常に
大切である

大切である
どちらとも
言えない

あまり大切
ではない

大切では
ない

無回答

（％） （計） （計）

①
安全に歩き回ることができる
人中心の駅前

85.6 2.5

②
国立市らしい景観を大切にした
駅前

83.9 4.6

③ 誰もがゆったりと過ごせる駅前 77.0 6.1

④
にぎわい創出の拠点として様々
な活動ができる駅前

53.7 13.3

⑤
経済循環の拠点として、青空市
など商業的な活動ができる駅前

53.6 16.3

大
切
で
あ
る

大
切
で
は
な
い

（ｎ＝1,097）

22.9

23.6

47.6

57.9

64.5

30.7

30.1

29.4

26.0

21.1

28.4

31.4

15.6

9.9

9.8

9.1

8.2

3.6

2.4

1.7

7.2

5.1

2.5

2.2

0.8

1.7

1.5

1.5

1.6

1.9
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（２）「東西広場」の整備のポイント 

問２ 「東西広場」について、コンセプトを実現するために、以下の整備のポイント(※)

を大切にして整備を進めていきたいと考えています。それぞれの大切さについて、５段

階で考えて当てはまる数字に○をつけてください。 

(※)国立駅周辺まちづくり基本計画、旧国立駅舎運営連絡会での意見、４月に実施した

アンケートの結果をもとに抽出 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「東西広場」の整備のポイントの大切さについて、４項目に分けて聞いたところ、「非常に大

切である」と「大切である」を合わせた『大切である（計）』は“旧国立駅舎や周辺の建物と調

和が取れていること”で81.8％と最も多く、次いで“大学通りと同じように緑が感じられること”

（79.3％）、“ベンチなどが適切に配置されており長時間居心地良く過ごせること”（61.0％）な

どの順となっている。 

また、「どちらとも言えない」は“イベントの開催など様々な活動に必要な電源や水道などの

設備が整っていて使い勝手が良いこと”で27.6％と最も多くなっている。 

 

大切である（計） 大切ではない（計）

非常に
大切である

大切である
どちらとも
言えない

あまり大切
ではない

大切では
ない

無回答

（％） （計） （計）

①
旧国立駅舎や周辺の建物と調和
が取れていること

81.8 5.0

②
ベンチなどが適切に配置されてお
り長時間居心地良く過ごせること

61.0 12.0

③
イベントの開催など様々な活動に
必要な電源や水道などの設備が
整っていて使い勝手が良いこと

60.0 10.8

④
大学通りと同じように緑が感じ
られること

79.3 4.6

大
切
で
あ
る

大
切
で
は
な
い

（ｎ＝1,097）

50.1

24.2

29.7

52.6

29.2

35.8

31.3

29.2

14.4

27.6

25.5

11.3

2.3

6.7

7.5

2.3

2.3

4.1

4.5

2.7

1.7

1.5

1.5

1.9
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（３）「円形公園」の整備のポイント 

問３ 「円形公園」について、コンセプトを実現するために、以下の整備のポイント(※)

を大切にして整備を進めていきたいと考えています。それぞれの大切さについて、５段

階で考えて当てはまる数字に○をつけてください。 

(※)国立駅周辺まちづくり基本計画、旧国立駅舎運営連絡会での意見、４月に実施した

アンケートの結果をもとに抽出 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「円形公園」の整備のポイントの大切さについて、４項目に分けて聞いたところ、「非常に大

切である」と「大切である」を合わせた『大切である（計）』は“旧国立駅舎や周辺の建物など

と調和が取れていること”で83.9％と最も多く、次いで“大学通りと同じように緑が感じられる

こと”（80.7％）、“大学通りから旧国立駅舎がはっきり見える（樹木など視界を遮るものがない）

こと”（69.3％）などの順となっている。 

また、「どちらとも言えない」は“イベント時に使用しやすいこと”で34.3％と最も多くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

大切である（計） 大切ではない（計）

非常に
大切である

大切である
どちらとも
言えない

あまり大切
ではない

大切では
ない

無回答

（％） （計） （計）

①
旧国立駅舎や周辺の建物
などと調和が取れていること

83.9 4.5

②
大学通りから旧国立駅舎が
はっきり見える（樹木など
視界を遮るものがない）こと

69.3 9.8

③ イベント時に使用しやすいこと 44.1 19.9

④
大学通りと同じように緑が
感じられること

80.7 4.6

（ｎ＝1,097）

大
切
で
あ
る

大
切
で
は
な
い

49.6

17.4

43.1

54.7

31.1

26.7

26.2

29.2

13.0

34.3

19.7

9.8

2.1

8.8

4.1

1.6

2.5

11.1

5.7

2.9

1.7

1.6

1.2

1.8
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２ 整備後の「東西広場」、「円形公園」の利用について 

（１）整備後の「東西広場」での希望する過ごし方や活動内容 

問４ 整備後の「東西広場」では多くの市民の皆さんが行きたくなる・使いたくなることを

目指しています。どんな過ごし方や活動ができると良いと思いますか？ 

（当てはまるものに５つまで○をつけてください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

整備後の「東西広場」での希望する過ごし方や活動内容について聞いたところ、「休憩ができ

る」が75.3％で最も多く、次いで「待ち合わせがしやすい」（69.7％）、「散歩ができる」（64.1％）、

「子どもと過ごすことができる」（43.1％）、「コーヒーや軽食の販売がある」（37.0％）などの順

となっている。 

 

（ｎ＝1,097）

休憩ができる

待ち合わせがしやすい

散歩ができる

子どもと過ごすことができる

コーヒーや軽食の販売がある

読書ができる

食事ができる

音楽の練習ができる

パソコンで作業をすることができる

昼寝ができる

無回答

75.3

69.7

64.1

43.1

37.0

28.5

19.7

9.5

5.2

3.4

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）
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（２）整備後の「東西広場」での希望するイベントや催し 

問５ 整備後の「東西広場」では、問４の日常的な使い方に加え、イベントなど非日常的な

使い方もできることを想定しています。どんなイベントや催しができると良いと思いま

すか？（当てはまるものに５つまで○をつけてください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

整備後の「東西広場」での希望するイベントや催しについて聞いたところ、「青空市など商業

的なイベント」が57.6％で最も多く、次いで「地域のお祭り」（57.1％）、「音楽のイベント」（55.2％）、

「多世代が参加できるイベント」（49.8％）、「絵画・アートのイベント」（41.8％）、「子ども向け

のイベント」（29.2％）などの順となっている。 

 

（ｎ＝1,097）

青空市など商業的なイベント

地域のお祭り

音楽のイベント

多世代が参加できるイベント

絵画・アートのイベント

子ども向けのイベント

健康に関するイベント

子育て関連のイベント

高齢者向けのイベント

スポーツのイベント

無回答

57.6

57.1

55.2

49.8

41.8

29.2

19.7

13.5

12.8

8.3

5.1

0 10 20 30 40 50 60（％）
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（３）整備後の「円形公園」での希望するイベントや催し 

問６ 整備後の「円形公園」ではイベントなどを中心に、非日常的な利用ができる場所にな

ることを想定しています。どんなイベントや催しができる場所だと良いと思いますか？ 

（当てはまるものに５つまで○をつけてください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

整備後の「円形公園」での希望するイベントや催しについて聞いたところ、「音楽のイベント」

が53.0％で最も多く、次いで「地域のお祭り」（48.2％）、「多世代が参加できるイベント」（41.0％）、

「青空市など商業的なイベント」（37.6％）、「絵画・アートのイベント」（36.2％）などの順とな

っている。 

 

 

 

（ｎ＝1,097）

音楽のイベント

地域のお祭り

多世代が参加できるイベント

青空市など商業的なイベント

絵画・アートのイベント

子ども向けのイベント

健康に関するイベント

子育て関連のイベント

高齢者向けのイベント

スポーツのイベント

無回答

53.0

48.2

41.0

37.6

36.2

24.7

14.7

11.0

9.8

8.6

14.6

0 10 20 30 40 50 60（％）
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３ 整備の進め方や整備後の管理運営について 

（１）「東西広場」、「円形公園」の整備の進め方 

問７ 「東西広場」、「円形公園」の効果的な整備を実現するにあたっては、整備の進め方が

大切です。整備の進め方に関する以下の①～③について、５段階で考えて当てはまる数

字に○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

「東西広場」、「円形公園」の整備の進め方について、３項目に分けて聞いたところ、「非常に

大切である」と「大切である」を合わせた『大切である（計）』は“実際に使い方を試し、成果

を計画に反映しながら進めること”で77.5％と最も多く、次いで“アンケートやパブリックコメ

ントなど、より多くの市民意見を取り入れる場をつくりながら進めること”（74.2％）、“見た目

や見栄えなどについて、専門家の意見を多く取り入れながら進めること”（64.1％）の順となっ

ている。 

また、「どちらとも言えない」は“見た目や見栄えなどについて、専門家の意見を多く取り入

れながら進めること”で24.7％と最も多くなっている。 

 

 

大切である（計） 大切ではない（計）

非常に
大切である

大切である
どちらとも
言えない

あまり大切
ではない

大切では
ない

無回答

（％） （計） （計）

①
アンケートやパブリックコメントなど、
より多くの市民意見を取り入れる場
をつくりながら進めること

74.2 3.5

②
見た目や見栄えなどについて、専門家
の意見を多く取り入れながら進めること

64.1 7.6

③
実際に使い方を試し、成果を計画に
反映しながら進めること

77.5 1.9

大
切
で
あ
る

大
切
で
は
な
い

（ｎ＝1,097）

44.3

30.3

44.0

33.2

33.8

30.2

16.9

24.7

18.1

0.9

3.9

2.1

1.0

3.7

1.4

3.7

3.6

4.2
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（２）「東西広場」、「円形公園」の整備後の管理運営 

問８ 「東西広場」と「円形公園」が多くの市民に親しまれるためには、整備後の管理運営

が大切です。整備後の管理運営に関する以下の①～③について、５段階評価で考えて当

てはまる数字に○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「東西広場」、「円形公園」の整備後の管理運営について、３項目に分けて聞いたところ、「非

常に大切である」と「大切である」を合わせた『大切である（計）』は“特定の利用者だけでは

なく多くの利用者が安心して使えること”で91.2％と最も多く、次いで“これまでの利用の仕方

に縛られずに自由な発想で幅広く利用されること”（75.5％）、“管理運営に市民が積極的に関わ

ることができること”（62.7％）の順となっている。 

また、「どちらとも言えない」は“管理運営に市民が積極的に関わることができること”で27.7％

と最も多くなっている。 

大切である（計） 大切ではない（計）

非常に
大切である

大切である
どちらとも
言えない

あまり大切
ではない

大切では
ない

無回答

（％） （計） （計）

①
特定の利用者だけではなく多く
の利用者が安心して使えること

91.2 0.9

②
これまでの利用の仕方に縛られ
ずに自由な発想で幅広く利用
されること

75.5 2.6

③
管理運営に市民が積極的に
関わることができること

62.7 5.7

（ｎ＝1,097）

大
切
で
あ
る

大
切
で
は
な
い

33.3

46.7

72.7

29.4

28.8

18.5

27.7

18.2

4.7

2.5

1.5

0.5

3.2

1.1

0.4

3.9

3.7

3.2
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（３）「東西広場」と「円形公園」の整備や国立駅周辺のまちづくりについて 

問９ 「東西広場」と「円形公園」の整備や国立駅周辺のまちづくりについて、何かお考え

があればご自由にお書きください。 

「東西広場」と「円形公園」の整備や国立駅周辺のまちづくりについて、自由に記述してもら

ったところ、299人から322件の回答が寄せられた。回答を分類し、代表的な意見を一部抜粋して

掲載する。 

 

 

１．国立駅周辺のまちづくり全般について 157 件 

・ 今さらですが駅構内に向かう際に旧駅舎を通りたかった。現状、利用したことがない。このアンケ

ートの意図と異なりますが、駅構内までのルートを前のように最短・直結にして欲しい。遠すぎま

す。是非検討してほしい。 

・ 旧駅舎だけで充分。一方通行の道ができたり、広場が広くなることで、ＪＲへ向かう際に時間を要

し、富士見通り、旭通りへの商店街の活気が薄れてきた。本来の国立の放射線状の街の意味を考え

直すべき。 

・ 国立駅周辺は、商業地として必ずしも人々が集まる地域とはいえない。近隣他市と比較しても見劣

りする。一方で、学園都市としての名は広く知られ、芸術の街とするにはとても良い環境と言える。 

・ 収益を生み出せるならコストをかける事も良いが、駅前は多くの人が通過するだけなので、あまり

コストをかけるべき場所ではないと思います。 

・ せっかく出来た赤い三角屋根のピアノを楽しみにしていましたが、いつ寄ってもピアノを聞いたこ

とがありません。弾く条件がきびしいのでは？いつでも誰でも弾けるようになると嬉しいです。ピ

アノを聴きたいです。 

・ 広い駅前空間が元々ありながら、車両中心の利活用となっている現状より、人中心の駅前空間とな

る事を望みます。今後は、広場のみならず、道路区域についても歩行者の利便増進の位置づけも考

えていくと、更なる可能性が生まれるのではないでしょうか？その観点から、基盤整備はどんどん

進めるべきと思います。北口広場の様に連続立体交差のついでにＪＲが造ったかの様などこの中央

線の駅か分からない様な設えは少し残念なので、特徴ある小洒落た設えになることを望みます。で

も北口が広々とキレイになったのはとても良かったと思います。 

 

２．東西広場・円形公園の整備について 88 件 

・ 東西広場は、駅への行き来が妨げられないことが重要だと思います。東西広場にテーブルは必要な

いです。ゴミが増えます。 

・ ２つの公園とも、緑が感じられればいいと考えます。東西広場はきちんと休憩がとれる所、円形公

園はより活動的になれる所という方向に整備が進んでもらったらいいと思います。 

・ 東西広場は災害の際の備蓄品があると良いかと思う。日々の管理に費用がかからないよう、市民に

広場を貸し出しできるようになると収益も出て良いのでは。 

・ 円形公園は芝もしくは花壇にして人の出入りはしないでほしい。車を運転している時、ロータリー

の信号のない歩道を通る際、非常に神経を使うので。 
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３．駅前の安全性について 28 件 

・ 自転車道が一方通行なので多くの自転車が歩道を通っている。子供（２才）がいるので本当に危な

い。交互通行にしてほしい。 

・ 現在北口バス乗り場が狭く、待っている時に危険を感じます。早く南口駅周辺が開発され、北口の

ようにシンプルで広々とした空間ができることを期待しています。 

・ このご時世のため、市民の安心、安全を第一に考えてほしい。私服警官の常駐を希望します（安心

して、休めるように）。 

・ 安心、安全を忘れずに整備していただきたいです。さくら通りの自転車道の様に車道側にガードレ

ールがない、危険な道は作ってほしくないので（自転車の子供が倒れ危なかった！）。 

 

４．駅前ロータリーの整備について 17 件 

・ 日本ではめずらしいロータリーのため、イタリアなど海外での事例を参考にして検討いただきたい。 

・ ロータリーについて、足の悪い方や学生等、駅を利用する為、車で送迎する方を見かけます。一般

車両を入れないのではなく、一時停止して乗り降りできるスペースがあると良いと思います。 

 

５．駅前でのイベントについて 17 件 

・ 大学通りのように、季節の花や緑が感じられるフラワーフェスティバルなども開催してもらえると、

すてきな広場になると思います。 

・ イベント中にＢＧＭを流したりしている所もあるが、駅前にも住人がいるので音には配慮がほしい。

またイベントの音ではなく、常に音をたれ流しにするのはやめてほしい。 

・ 円形公園や東西広場でのイベントですが、交通の面では何か変化があるのでしょうか、ロータリー

の中と言うことで、駅前のイベントをしていると、そちらに気をとられ、事故につながる可能性が

出てくるのではないかと考えてしまうのですが。 

 

６．駐車場、駐輪場の整備について ７件 

・ １～２時間程度の無料駐車場を作って欲しい。車で気軽に行けないので国立駅周辺が利用しにくい。 

・ 地下に駐輪場を設けてほしい。 

 

７．このアンケート調査について ８件 

・ アンケートはネットで回答できるようにして欲しい。集計もその方が楽だと思いますし、高齢の方

もネット利用者は増えています。どうしてもネットが使えないという方のみ紙対応にしてはどうで

しょうか。私は字が汚いので読んでいただくのも心苦しい思いです。 

・ このようなアンケートでなく、直接、市民と意見交換する場を設けてほしい。 
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Ⅲ 結果の詳細 

１ 使用した調査票 
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２ 集計結果（単純集計結果） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．コンセプト等について

   　
全

　

　
体

非
常

に

大
切

で
あ

る

大
切

で

あ
る

ど
ち

ら

と
も

言
え

な
い

あ
ま

り

大
切

で
は

な
い

大
切

で

は
な

い

無
回

答

1,097 708 232 108 19 9 21

100.0 64.5 21.1 9.8 1.7 0.8 1.9

1,097 635 285 109 26 24 18
100.0 57.9 26.0 9.9 2.4 2.2 1.6

1,097 522 322 171 39 27 16
100.0 47.6 29.4 15.6 3.6 2.5 1.5

1,097 259 330 345 90 56 17
100.0 23.6 30.1 31.4 8.2 5.1 1.5

1,097 251 337 311 100 79 19

100.0 22.9 30.7 28.4 9.1 7.2 1.7

   　
全

　

　
体

非
常

に

大
切

で
あ

る

大
切

で

あ
る

ど
ち

ら

と
も

言
え

な
い

あ
ま

り

大
切

で
は

な
い

大
切

で

は
な

い

無
回

答

1,097 577 320 124 25 30 21

100.0 52.6 29.2 11.3 2.3 2.7 1.9

1,097 326 343 280 82 49 17
100.0 29.7 31.3 25.5 7.5 4.5 1.5

1,097 266 393 303 73 45 17
100.0 24.2 35.8 27.6 6.7 4.1 1.5

1,097 550 320 158 25 25 19
100.0 50.1 29.2 14.4 2.3 2.3 1.7

問１　「東西広場」と「円形公園」を整備するにあたって、以下のようなコンセプトを大切にしながら
　　　取り組みを進めていきたいと考えています。それぞれの大切さについて、５段階で考えて当ては
　　　まる数字に○をつけてください。

④

上段：件数
下段：　％

旧国立駅舎や周辺の建物と調和が取れていること

ベンチなどが適切に配置されており長時間居心地良く
過ごせること

問２　「東西広場」について、コンセプトを実現するために、以下の整備のポイントを大切にして整備
　　　を進めていきたいと考えています。それぞれの大切さについて、５段階で考えて当てはまる数字
　　　に○をつけてください。

①

②

経済循環の拠点として、青空市など商業的な活動ができる駅前

にぎわい創出の拠点として様々な活動ができる駅前

④ 大学通りと同じように緑が感じられること

イベントの開催など様々な活動に必要な電源や水道などの
設備が整っていて使い勝手が良いこと

③

① 安全に歩き回ることができる人中心の駅前

③

⑤

誰もがゆったりと過ごせる駅前

② 国立市らしい景観を大切にした駅前
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全

　
　

体

非
常

に
大

切
で
あ

る

大
切

で
あ

る

ど
ち

ら
と

も
言
え

な
い

あ
ま

り
大

切
で
は

な
い

大
切

で
は

な
い

無
回

答

1,097 600 320 107 18 32 20

100.0 54.7 29.2 9.8 1.6 2.9 1.8
1,097 473 287 216 45 63 13

100.0 43.1 26.2 19.7 4.1 5.7 1.2
1,097 191 293 376 97 122 18
100.0 17.4 26.7 34.3 8.8 11.1 1.6

1,097 544 341 143 23 27 19
100.0 49.6 31.1 13.0 2.1 2.5 1.7

２．整備後の「東西広場」、「円形公園」の利用について

　
全

　
　
体

読
書

が
で
き

る

子
ど

も
と
過

ご
す

こ
と

が

で
き

る

散
歩

が
で
き

る

休
憩

が
で
き

る

待
ち

合
わ
せ

が
し

や
す

い

食
事

が
で
き

る

昼
寝

が
で
き

る

音
楽

の
練
習

が
で

き
る

コ
ー

ヒ
ー

や

軽
食

の
販

売

が
あ

る

パ
ソ

コ
ン
で

作
業

を
す

る

こ
と

が
で
き

る

無
回

答

1,097 313 473 703 826 765 216 37 104 406 57 30

100.0 28.5 43.1 64.1 75.3 69.7 19.7 3.4 9.5 37.0 5.2 2.7

　

全
　

　
体

地

域
の

お
祭
り

音

楽
の

イ
ベ
ン

ト

絵

画
・

ア
ー

ト

の
イ

ベ
ン

ト

ス

ポ
ー

ツ
の
イ

ベ
ン

ト

健

康
に

関
す
る

イ
ベ

ン
ト

多

世
代

が
参
加

で
き

る
イ

ベ

ン

ト

子

ど
も

向
け
の

イ
ベ

ン
ト

子

育
て

関
連
の

イ
ベ

ン
ト

高

齢
者

向
け
の

イ
ベ

ン
ト

青

空
市

な
ど
商

業
的

な
イ

ベ

ン

ト

無

回
答

1,097 626 605 459 91 216 546 320 148 140 632 56

100.0 57.1 55.2 41.8 8.3 19.7 49.8 29.2 13.5 12.8 57.6 5.1

③ イベント時に使用しやすいこと

④

問５　整備後の「東西広場」では、上記の日常的な使い方に加え、イベントなど非日常的な使い方も
　　　できることを想定しています。どんなイベントや催しができると良いと思いますか？
　　（当てはまるものに５つまで○をつけてください。）

問４　整備後の「東西広場」では多くの市民の皆さんが行きたくなる・使いたくなることを目指して
　　　います。どんな過ごし方や活動ができると良いと思いますか？
　　（当てはまるものに５つまで○をつけてください。）

大学通りと同じように緑が感じられること

大学通りから旧国立駅舎がはっきり見える（樹木など視界

を遮るものがない）こと

旧国立駅舎や周辺の建物などと調和が取れていること

上段：件数

下段：　％問３　「円形公園」について、コンセプトを実現するために、以下の整備のポイントを大
　　　切にして整備を進めていきたいと考えています。それぞれの大切さについて、５段
　　　階で考えて当てはまる数字に○をつけてください。

①

②
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全

　
　

体

地
域

の
お

祭
り

音
楽

の
イ

ベ
ン
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絵
画

・
ア
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の

イ
ベ

ン
ト

ス
ポ
ー

ツ

の
イ
ベ

ン
ト

健
康

に
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す
る
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ベ
ン

ト

多
世

代
が

参
加
で

き
る

イ
ベ

ン
ト

子
ど

も
向

け
の
イ

ベ
ン

ト

子
育

て
関

連
の
イ

ベ
ン

ト

高
齢

者
向

け
の
イ

ベ
ン

ト

青
空

市
な

ど
商
業

的
な

イ
ベ

ン
ト

無
回

答

1,097 529 581 397 94 161 450 271 121 107 413 160
100.0 48.2 53.0 36.2 8.6 14.7 41.0 24.7 11.0 9.8 37.6 14.6

３．整備の進め方や整備後の管理運営について

   　
全
　

　
体

非
常
に

大
切

で
あ

る

大
切
で

あ
る

ど
ち
ら

と
も

言
え

な
い

あ
ま
り

大
切

で
は

な
い

大
切
で

は
な

い

無
回
答

1,097 483 331 199 23 15 46

100.0 44.0 30.2 18.1 2.1 1.4 4.2
1,097 332 371 271 43 41 39

100.0 30.3 33.8 24.7 3.9 3.7 3.6
1,097 486 364 185 10 11 41

100.0 44.3 33.2 16.9 0.9 1.0 3.7

   　
全

　
　

体

非
常

に
大

切
で

あ
る

大
切

で
あ

る

ど
ち

ら
と

も
言

え
な

い

あ
ま

り
大

切
で

は
な

い

大
切

で
は

な
い

無
回

答

1,097 798 203 52 5 4 35
100.0 72.7 18.5 4.7 0.5 0.4 3.2

1,097 512 316 200 16 12 41
100.0 46.7 28.8 18.2 1.5 1.1 3.7

1,097 365 323 304 27 35 43
100.0 33.3 29.4 27.7 2.5 3.2 3.9

③

①

管理運営に市民が積極的に関わることができること

これまでの利用の仕方に縛られずに自由な発想で幅広く
利用されること

特定の利用者だけではなく多くの利用者が安心して使えること

上段：件数

下段：　％問６　整備後の「円形公園」ではイベントなどを中心に、非日常的な利用ができる場所に
　　　なることを想定しています。どんなイベントや催しができる場所だと良いと思いま
　　　すか？（当てはまるものに５つまで○をつけてください。）

問７　「東西広場」、「円形公園」の効果的な整備を実現するにあたっては、整備の進め方が大切で
　　　す。整備の進め方に関する以下の①～③について、５段階で考えて当てはまる数字に○をつけ
　　　てください。

①
アンケートやパブリックコメントなど、より多くの市民

意見を取り入れる場をつくりながら進めること

②

②

実際に使い方を試し、成果を計画に反映しながら進めること

見た目や見栄えなどについて、専門家の意見を多く取り

入れながら進めること

問８　「東西広場」と「円形公園」が多くの市民に親しまれるためには、整備後の管理運営が大切で
　　　す。整備後の管理運営に関する以下の①～③について、５段階評価で考えて当てはまる数字に
　　　○をつけてください。

③
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４．あなた自身のことについて

　

全
　

　
体

男

性

女

性

そ

の
他

無

回
答

1,097 444 638 7 8
100.0 40.5 58.2 0.6 0.7

　

全
　
　

体

1

8
～

2

4
歳

2

5
～

3

4
歳

3

5
～

4

4
歳

4

5
～

5

4
歳

5

5
～

6

4
歳

6

5
～

7

4
歳

7

5
歳
以

上

無

回
答

1,097 46 114 130 197 222 191 185 12
100.0 4.2 10.4 11.9 18.0 20.2 17.4 16.9 1.1

　
全

　
　

体

男
性

1
8
～

2

4
歳

 
 

2
5
～

3

4
歳

 
 

3
5
～

4

4
歳

 
 

4
5
～

5

4
歳

 
 

5
5
～

6

4
歳

 
 

6
5
～

7

4
歳

　
　

7
5

歳
以

上

女
性

1
8
～

2

4
歳

 
 

2
5
～

3

4
歳

 
 

3
5
～

4

4
歳

 
 

4
5
～

5

4
歳

 
 

5
5
～

6

4
歳

 
 

6
5
～

7

4
歳

　
　

7
5

歳
以

上

そ
の

他

無
回

答

1,097 19 50 39 71 96 94 74 25 64 89 125 126 95 111 7 12

100.0 1.7 4.6 3.6 6.5 8.8 8.6 6.7 2.3 5.8 8.1 11.4 11.5 8.7 10.1 0.6 1.1

　
全

　
　
体

一
人

二
人

三
人

四
人

以
上

無
回

答

1,097 192 382 276 234 13

100.0 17.5 34.8 25.2 21.3 1.2

上段：件数

下段：　％

問10　あなたの性別を教えてください。（１つに○）

問12－１　世帯人数について（１つに○）

問11　おいくつですか？（１つに○）

問12　同居しているご家族の状況について教えてください。

性・年齢別
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全

　

　

体

乳

幼

児
（

小

学

校

入

学

前
）

小

学

生

中

学

生

高

校

生

大

学

生
（

専

門

学

校

な

ど

含

む
）

い

な

い

そ

の

他

無

回

答

1,097 110 108 65 68 94 448 145 187

100.0 10.0 9.8 5.9 6.2 8.6 40.8 13.2 17.0

問12－３　介護・介助が必要な方について（当てはまるもの全てに○）  

　

全

　

　

体

回

答

者

本

人

が

必

要

と

す

る

家

族

が

必

要

と

す

る

介

護

・

介

助

が

必

要

な

人

は

い

な

い

無

回

答

1,097 36 84 818 160

100.0 3.3 7.7 74.6 14.6

　

全

　

　

体

会

社

員

自

営

業

・

自

由

業

会

社

役

員

・

経

営

者

学

生

専

業

主

婦
（

夫
）

パ
ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

公

務

員

無

職

そ

の

他

無

回

答

1,097 322 80 45 35 175 138 54 211 25 12

100.0 29.4 7.3 4.1 3.2 16.0 12.6 4.9 19.2 2.3 1.1

　

全

　

　

体

毎

日

週

に

２
～

３

回

く

ら

い

週

に

１

回

く

ら

い

月

に

１

回

く

ら

い

年

に

数

回

ほ

と

ん

ど

行

か

な

い

無

回

答

1,097 272 245 253 180 83 54 10

100.0 24.8 22.3 23.1 16.4 7.6 4.9 0.9

上段：件数

下段：　％

問14　国立駅前には、どのくらい行きますか？（１つに○）

問13　あなたの職業は何ですか？（１つに○）

問12－２　同居するお子さまについて（当てはまるもの全てに○）
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全
　

　

体

通

勤
・

通

学

買

い
物

食

事

散

歩

習

い
事

南

北
移

動

な
ど

で
通

過

す
る

そ

の
他

無

回
答

1,097 282 478 36 99 15 71 98 18

100.0 25.7 43.6 3.3 9.0 1.4 6.5 8.9 1.6

　

全
　

　
体

は

い

い

い
え

無

回
答

1,097 732 351 14

100.0 66.7 32.0 1.3

上段：件数
下段：　％

問16　あなたは、令和３年４月もしくは現在実施している駅前の東西広場開放の様子を
　　　みたことがありますか？（１つに○）

問15　国立駅前には、主に何をしに行きますか？（１つに○）
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